
Ata de nº02/2012, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 

Bahia. Sessão Ordinária de 14 de Fevereiro de 2012. Aos catorze dias do mês 

de fevereiro de 2012, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de 

Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 

Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 

Luís Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos demais vereadores 

constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o 

Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Júlio 

César de Oliveira Cavalcante para que procedesse a leitura de um texto 

bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro de Salmos, capítulo 133. 

Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente convidou o Comandante do 13º 

BPM Major Osires Moreira Cardos para fazer parte da Mesa. Em seguida, 

submeteu a votação do plenário: Ata nº01/2012, de 07 de fevereiro de 2012, 

que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do 

plenário aprovada por unanimidade.  Depois, o Senhor Presidente solicitou do 

Primeiro Secretário, Vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da MATÉRIA 

DO EXPEDIENTE, que constou de:Ofício GP Nº018/2012, 03 de Fevereiro de 

2012, oriundo do Gabinete do Exmº. Sr. Prefeito Municipal; Indicação 

nº001/2011, de 13 de Fevereiro de 2012, de autoria do Vereador Gilberto 

Souza Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que sejam 

implantados ventiladores no corredor do Hospital Regional próximo ao Pronto 

Socorro; Indicação nº002/2011, de 13 de Fevereiro de 2012, de autoria do 

Vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 

envie a esta Casa legislativa Projeto de Lei que “Dispões sobre a Implantação 

do Centro de Internação para Menores Infratores”, em conformidade com 

Anteprojeto em anexo; Indicação nº003/2011, de 14 de Fevereiro de 2012, de 

autoria do Vereador Júlio César de Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal para que seja efetuada a reforma do PSF do Bairro Monte 

Castelo; Indicação nº004/2011, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria do 

Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal para que seja disponibilizado uma área de aproximadamente 

6.000m2 em favor da ONG Espaço Ser Luz, para a construção do Centro de 

Zoonoses; Pedido de Providências nº001/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de 

autoria da Vereadora Marta Helena Leal, solicita do Senhor Prefeito que seja 

feita a reforma geral da UMMI (Unidade Municipal Materno Infantil), em 

parceria com o Governo do Estado, uma vez que a mesma presta atendimento 

a toda a região; Pedido de Providências nº002/2012, de 14 de Fevereiro de 

2012, de autoria da Vereadora Marta Helena Leal, solicita do Senhor Prefeito 

que sejam feitos os serviços de melhoria de iluminação com extensão da rede 

elétrica e colocação de postes na Rua Valadares de Carvalho, Quadra 311, 

Números 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09 e 10 – Bairro Tancredo Neves; 

Pedido de Providências nº003/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria do 

Vereador Elionidio Ferreira Salomão, solicita do Senhor Prefeito os serviços de 



aterro e patrolamento das Ruas: Egberto Rabelo Pina, Virgilio Damásio, Vista 

Alegre, Primavera, Do Nordeste, Açucena, Nova Esperança, Paissandu, 

Arlindo Farias, Sargento Pedro, Antonio Floriano e Macaúba, no Bairro 

Tancredo Neves; Pedido de Providências nº005/2012, de 14 de Fevereiro de 

2012, de autoria do Vereador Elionidio Ferreira Salomão, solicita do Senhor 

Prefeito a construção de uma ala no Hospital Municipal para atendimento de 

detentos e ou guardados da justiça; Pedido de Providências nº006/2012, de 14 

de Fevereiro de 2012, de autoria do Vereador Júlio César de Oliveira 

Cavalcante, solicita do Senhor Prefeito para que a iluminação da Rua Chile, 

seja feita a complementação, uma vez não existir uma lâmpada se quer 

iluminado esta via pública; Pedido de Providências nº007/2012, de 14 de 

Fevereiro de 2012, de autoria do Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, 

solicita do Senhor Prefeito a contratação de zeladores para as escolas Nilson 

Fernandes e Escola de Educação Infantil, no Distrito de Santo Antonio; Moção 

de Apoio nº001/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria da vereadora 

Marta Helena Leal, apóia à Primeira Turma de Formandos do Curso de 

Enfermagem da Fasb, pela conquista dos mesmos; Moção de Pesar 

nº002/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria dos vereadores desta 

Câmara, pelo falecimento do Sr. Milton Borges de Andrade; Moção de Apoio 

nº003/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria da vereadora Marta Helena 

Leal, apóia à Primeira Turma de Formandos do Curso de Engenharia Florestal, 

pela conquista dos mesmos; Moção de Apoio nº004/2012, de 14 de Fevereiro 

de 2012, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se 

com o Partido dos Trabalhadores (PT) pela passagem do 32º ano de 

existência; Moção de Pesar nº005/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de 

autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, pelo falecimento da Srª. 

Laudelina Francisca de Araújo; Moção de Pesar nº006/2012, de 14 de 

Fevereiro de 2012, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, pelo 

falecimento do Sr. Gecino da Conceição Rocha; Moção de Apoio nº007/2012, 

de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria do vereador Cloves Martins Quaresma 

Neto, ao Major Sr. Osires Moreira Cardos, Comandante do 13º BPM; Moção de 

Pesar nº008/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria do vereador Luis 

Henrique Ressurreição de Souza; Projeto de Lei do Legislativo nº001/2012, de 

14 de Fevereiro de 2012, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos 

Santos, “Declara de utilidade pública entidade sem fins lucrativos e dá outras 

providências”; Projeto de Lei do Legislativo nº002/2012, de 14 de Fevereiro de 

2012, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, “Declara de 

utilidade a Associação dos Produtores de Confecções do Extremo Sul da 

Bahia”; Projeto de Lei do Legislativo nº003/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, 

de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, “Dispõe que as 

empresas com fins lucrativos, com sede matriz ou filial neste município e que 

são beneficiadas por incentivo ou isenção fiscal outorgada pelo Poder 

Executivo, tenha 10% 9dez por cento) das vagas de trabalho reservadas para 

atender a necessidade do primeiro emprego e dá outras providências”; Projeto 



de Lei do Executivo nº001/2012, de 03 de Fevereiro de 2012, de autoria do 

Poder Executivo, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel de sua 

propriedade à União Federal representado pelo Tribunal Regional Eleitora, na 

forma que indica e dá outras providências”; Projeto de Resolução nº001/2010, 

de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria dos vereadores José Gonzaga da Silva 

e Edival Cardoso de Sá, “Concede o Titulo de Cidadão Honorário de Teixeira 

de Freitas ao Sr. Sérgio Clerio Guimarães Queiroz, e dá outras providências; 

Requerimento nº001/2012 de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria dos 

vereadores desta Câmara, requerem do Sr. Prefeito informações sobre a 

aplicação do repasse do recurso financeiro ao FUNDEB no valor de 

1.231.890,13, referente ao exercício de 2010. Neste momento, o Senhor 

Presidente destacou a presença de alguns membros da imprensa local. Em 

seguida, passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em 

único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador 

Elionídio Ferreira Salomão saudou a todos, em especial ao Major Osires. 

Disse que Teixeira de Freitas está de parabéns, pois sendo o Major 

conhecedor dos problemas da cidade, certamente fará um bom trabalho. 

Apresentou Pedido de Providência no qual solicita do Senhor Prefeito os 

serviços de aterro e patrolamento para várias ruas no Bairro Tancredo Neves. 

Lembrou que no final do ano passado, o Vereador Garotinho havia trago uma 

lista de nomes de ruas para serem pavimentadas e até o momento nenhuma 

das ruas que sugeriu foi consertada. Disse que juntamente com outros 

vereadores da Casa esteve visitando a Escola do Bairro Colina Verde e 

verificou que a escola já está em funcionamento. No entanto observou que a 

escola não possui sala para biblioteca, sala para computadores e nem possui 

uma quadra de esportes, e lamentou esta situação, uma vez que a escola 

possui área para isso. Falou também sobre a Escola São Geraldo, onde 

chegou a se cogitar o fechamento do turno noturno, contudo as matrículas para 

este ano, no referido turno estão abertas até a sexta-feira desta semana. 

Encerrou seu discurso reforçando o pedido para que as pessoas se matriculem 

na Escola e agradeceu a todos. O Vereador Júlio César de Oliveira 

Cavalcante cumprimentou os presentes. Iniciou seu discurso dizendo que 

desafia a qualquer vereador que apresente um prefeito que tenha feito a 

metade do que o Prefeito Apparecido fez em Teixeira de Freitas. Disse que 

todos sabem que existem dificuldades no Município e que é necessário 

trabalhar para melhorar a situação, e que a Câmara de Vereadores está aí para 

ajudar. Disse ao assessor de imprensa da Casa, senhor Cícero Dantas, que 

uma reportagem precisa ser imparcial. Foi aparteado pelo Vereador Luis 

Henrique que disse que o repórter Cícero deveria ter se aprofundado mais na 

matéria que apresentou sobre o trabalho da empresa que está fazendo o 

esgotamento sanitário de Teixeira, mas que realmente o combinado da 

empresa era que após a instalação da rede de esgoto nas ruas pavimentadas, 

os cortes feitos no asfalto seriam pavimentados, e que não tem visto isto 

acontecer. Retomando seu discurso, o Vereador Júlio César disse que pode 



levar o Vereador Luis Henrique para ver alguns locais onde isto já ocorreu, 

citando como exemplo, a frente da Igreja São Francisco. E sugeriu ao repórter 

Cícero que seja mais profissional e mais imparcial. Disse que a obra da 

Embasa é muito importante para o Município e que deve haver cuidado com o 

que se diz, principalmente num ano político. Foi novamente aparteado pelo 

Vereador Luis Henrique que pediu que a Embasa tome providências para 

cumprir o que prometeu. Continuando, o Vereador Julio Cesar pediu que o 

repórter Cícero, ao fazer as reportagens da Câmara aja com imparcialidade e 

que sabe que o senhor Cícero é um grande profissional. Ressaltou a 

importância do trabalho da Embasa, que é saneamento básico para a cidade, é 

saúde. Disse que tem certeza que esse também é o pensamento do Presidente 

da Casa, porque é um Presidente democrático. Disse que na Casa há 

pensamentos divergentes, mas que deve haver respeito. Ressaltou a 

importância da parceria entre os poderes, entre as entidades e demais 

segmentos da sociedade. E mais uma vez falou da importância da obra da 

Embasa, disse que ninguém deve agir com perseguição, que isto é coisa do 

passado. Finalizando, falou da competência do Major Osires, dizendo que está 

certo que este fará um grande trabalho a frente do 13º BPM. Neste momento, o 

Senhor Presidente parabenizou o Partido dos Trabalhadores pelo 32º 

aniversário. Em seguida passou a palavra ao Vereador José Henrique. O 

Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz saudou a todos, em especial ao 

Major Osires, parabenizando-o pela assunção ao Comando do 13º BPM. Disse 

que, sendo o major um profundo conhecedor da região Extremo Sul, 

certamente, fará um grande trabalho a frente deste batalhão. Apresentou 

Indicação ao Executivo sugerindo a doação de uma área a ONG Ser Luz para 

a construção de um centro de zoonoses. Disse que Teixeira de Freitas tem 

muitos problemas com animais soltos nas ruas, principalmente cães. Relatou 

que a ONG tem feito um trabalho fantástico, que tem se tornado referência. E 

através de rede social, pessoas tem se relacionado e trocado informações, 

chegando ao ponto de se improvisar um canil, e arrecadar doações, tomando 

assim uma grande proporção, de maneira que se faz necessário a construção 

de um centro, que inclusive só depende da doação de uma área por parte do 

Município, ficando o restante a cargo da ONG. Sendo assim, o Vereador José 

Henrique pediu o apoio dos pares para aprovação desta Indicação. Lembrou do 

período da greve dos policiais militares da Bahia e disse que foram perceptíveis 

os excessos cometidos. Citou o artigo 142 da Constituição que trata da 

matéria, que diz que é vedado ao policial se sindicalizar e fazer greve. Disse 

que, no entanto, isto não significa que os policiais não podem reivindicar seus 

direitos e melhorias para a categoria. Disse que não pode ocorrer da forma 

como foi apresentada pela mídia, onde foi constatado através de imagens os 

excessos cometidos. Disse que nenhuma categoria pode esperar que o 

governo atenda imediatamente as reivindicações quando se sabe que existe 

um programa plurianual, uma lei orçamentária, onde estão destinados os 

recursos. E observou que o Governador Jaques Vagner foi até muito 



democrático, pois procurou negociar, até que foi necessário ser mais enérgico. 

Enquanto no Rio de Janeiro, o governador mandou prender 27 pessoas que 

lideravam a manifestação e a greve acabou antes mesmo de começar. O 

Vereador José Henrique lamentou a atitude de alguns representantes da 

imprensa local que fizeram apologia ao caos. Disse que é inadmissível que 

alguém vá para o rádio denegrir a imagem do Governador. Que inclusive a 

própria justiça se manifestou e mandou aviso que ia tirar do ar. Disse que a 

obra da Embasa é a maior obra que qualquer Governo do Estado já fez em 

Teixeira de Freitas, que são 90 milhões de reais de investimento, 15 milhões 

num primeiro momento e agora mais 75 milhões e 400. Disse que para cada 1 

real investido em saneamento básico se economiza 4 na saúde, segundo 

estatística da Organização Mundial de Saúde. Afirmou que a obra da Embasa é 

um presente para Teixeira de Freitas, que está entre os quatro municípios 

baianos que receberam este recurso. Foi aparteado pelo Vereador Luis 

Henrique que esclareceu que o Governo fez uma licitação, uma empresa 

ganhou, e a sua observação não é quanto ao governo e sim quanto a empresa 

que está recebendo por esta obra e se comprometeu em pavimentar o que 

tivesse cortado. Disse que o governo está de parabéns. Retomando, o 

Vereador José Henrique disse que além de Teixeira de Freitas, apenas três 

municípios receberam este recurso, sendo eles: Feira de Santana, Lauro de 

Freitas e Barreiras. E nenhum munícipe vai pagar um real por esta obra. Na 

verdade, após a conclusão da obra, quando a rede estiver funcionando com a 

estação de tratamento, de cada 10 metros de água lançado na rede, o cidadão 

pagará oito de tratamento de esgoto, ou seja de 20 reais da conta de água, 16 

reais será para o tratamento de esgoto para que ele seja tratado e devolvido a 

natureza sem agressão ao meio ambiente. O Vereador lembrou do trabalho 

realizado pela  CPI no ano passado e disse que irá cobrar do Poder Público 

uma atitude em relação ao que foi apontado pela CPI, pois as coisas não 

podem continuar como estavam antes, quando empresários abriam 

loteamentos sem a infraestrutura necessária e sem licença ambiental. Disse 

que tem empresário continuando a agir contrário a lei e que irá ao Ministério 

Público pedir para suspender isto. E reclamou que depois de um trabalho 

extenuante, em que os vereadores se expuseram, não pode continuar 

ocorrendo as mesmas irregularidades. Foi aparteado pelo Vereador Genivaldo 

Bispo que corroborou com o Vereador José Henrique e disse que está havendo 

um desrespeito com a Casa e com o trabalho feito pela CPI. E manifestou 

indignação com o descaso expresso pela administração ao permitir a 

continuação das irregularidades apontadas pela Comissão. Retomando sua 

fala, o Vereador José Henrique afirmou que não está contra os empresários ou 

qualquer empreendedor, que quer o progresso, mas que seja um 

desenvolvimento equilibrado, pensando na Teixeira daqui a 20 anos com 

qualidade de vida para os cidadãos do futuro. O Vereador disse que fez uma 

pesquisa em relação as informações apresentadas pelo Vereador José 

Gonzaga na sessão passada e disse que na verdade o Município está levando 



uma grande vantagem no que tange ao valor dos aluguéis dos geradores. 

Disse que na área privada o aluguel de cada gerador é R$7.500,00, enquanto 

que para a Prefeitura saiu a 5 mil reais por mês, tendo ainda um carro e dois 

funcionários de plantão para qualquer emergência. Foi aparteado pelo 

Vereador José Gonzaga que esclareceu que o seu questionamento era a 

respeito do valor de um gerador, que, de acordo informações, custa 35 mil 

reais cada, e ao invés de alugar, o Município poderia comprar. Retomando, o 

Vereador José Henrique disse que um gerador custa, na verdade, 80 mil reais, 

e que 35 mil reais não pagam sequer o motor. Foi aparteado pelo Vereador 

Cloves Martins que disse que também fez um levantamento sobre isso e na 

sua fala irá apresentar os valores. O Vereador José Henrique agradeceu a 

oportunidade e deu boa noite a todos. Neste momento, o Senhor Presidente 

destacou a participação assídua de duas idosas parabenizando-as pela postura 

cidadã. Depois passou a palavra ao Vereador José Gonzaga. O Vereador José 

Gonzaga da Silva, em seu discurso, cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Major Osires pela assunção ao Comando do 13º BPM destacando a grande 

responsabilidade do cargo em que foi investido. Parabenizou o senhor Tonhão 

pelo trabalho a frente da associação de produtores de confecções, e ressaltou 

a entrada de Projeto de Lei que declara de utilidade a Associação dos 

Produtores de Confecções do Extremo Sul da Bahia. Apresentou Projeto de 

Resolução que propõe conceder Título de Cidadão Honorário Teixeirense ao 

senhor Sérgio Clério Guimarães Queiroz e pediu o apoio dos demais edis. 

Disse que esta semana apresentou denúncia no Ministério Público contra o 

cartel de gás de cozinha  

GLP implantado em Teixeira de Freitas, que em todos os pontos de venda da 

cidade custa 40 reais, enquanto em cidades vizinhas ele não passa de 33 

reais. Por isso pediu apoio ao colegiado para combater esta situação. O 

Vereador Cloves Martins Quaresma Neto saudou os presentes. Manifestou 

sua satisfação em ver o Presidente Luis Henrique com sua saúde 

restabelecida, contrariando assim, aqueles que divulgaram informações 

inverídicas e maldosas a respeito do seu estado clínico. Parabenizou o Major 

Osires pela assunção ao comando do 13º BPM. Lembrou da data 

comemorativa do dia do repórter em 16 de fevereiro e parabenizou aos da 

categoria. Disse que após a denúncia do Vereador José Gonzaga resolveu 

fazer uma pesquisa sobre o valor de geradores. E apresentou os valores 

discriminados em um orçamento que pediu a uma empresa da região, onde 

constava o valor de R$84.630,00 em pagamento a vista. Foi aparteado pelo 

Vereador Julio Cesar que pediu ao Vereador José Gonzaga para não fazer 

denúncias infundadas, pois isto desmoraliza a Casa e desmoraliza o vereador 

que as tiver apresentado. Retomando sua fala, o Vereador Cloves Martins 

disse que acredita que deram informações equivocadas ao Vereador José 

Gonzaga. Disse que se informou sobre o aluguel de geradores, e soube que o 

aluguel de geradores para eventos, custa 1.500 reais por noite. Disse que se 

informou também sobre empresas de fora que locaram geradores para 



empresas da região e o valor também foi acima, em torno de 7.500 reais. E 

teve informações de aluguel de 12.000 reais por 19 dias. Disse que fez este 

levantamento a partir da denúncia do Vereador José Gonzaga porque ficou 

preocupado, pois o dinheiro público tem que ser utilizado com 

responsabilidade. Foi aparteado pelo Vereador José Henrique que acrescentou 

que soube que a mesma empresa que loca para a Prefeitura a 5 mil reais, tem 

geradores locados para a UNIAL  e IBIRAL a 7.500 reais por mês. Foi 

aparteado pelo Vereador José Gonzaga que disse admirar o Vereador Cloves 

achar as suas denúncias infundadas e não atentar para as notas frias que 

estão no Município, e que não entendia porque o Vereador Cloves estava 

defendendo a administração, que ele deveria ajudá-lo a mostrar à população as 

irregularidades da administração de Teixeira de Freitas. Retomando, o 

Vereador Cloves esclareceu que não está defendendo a administração, que 

acredita que passaram informações infundadas para o Vereador José 

Gonzaga. Apresentou Moção de Apoio ao Major Osires pela assunção ao 

Comando do 13º BPM e destacou as qualidades do Major e o compromisso 

que este tem com a sociedade teixeirense. Aproveitando, parabenizou os 

policiais que participaram da paralisação de maneira ordeira e responsável. 

Mas por outro lado, repudiou a atitude daqueles que aproveitaram de uma 

situação para criar situações de vandalismo na sociedade baiana. E ressaltou 

que a reivindicação de qualquer classe tem que ser feita de forma ordeira e 

responsável. Neste momento, o Senhor Presidente lembrou algumas datas 

comemorativas no mês de fevereiro, tais como: dia 14- dia do Vendedor de 

Livros e dia nacional da Poesia; dia 15 – dia dos animais, dia da escola, dia 

Mundial do Consumidor; dia 19 – dia de São José, dia do Carpinteiro, dia do 

Marceneiro. Parabenizou os aniversariantes desta data – Vereador Gilberto 

Souza e o assessor Vanderlei Ferreira. Em seguida, passou a palavra ao 

Vereador Edinaldo Rezende. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos 

cumprimentou a todos, em especial ao Major Osires a quem parabenizou pela 

assunção ao comando do 13º BPM com votos de boa sorte. Disse que em 

visita ao Hospital Municipal observou uma situação embaraçosa, que foi a 

presença de 5 detentos do presídio internados e os policiais se dividindo em 5 

alas diferentes para tentar manter a ordem e segurança. E por isso, 

apresentava nesta noite uma proposição ao Executivo para a designação de 

um espaço específico dentro do Hospital, para atender com segurança os 

presidiários. Apresentou, em parceria com o Vereador José Henrique uma 

Moção de Congratulação com o Partido dos Trabalhadores (PT) pela 

passagem do seu 32º aniversário no dia 11 de fevereiro. Apresentou também 

Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Laudelina, mãe do ex-vereador 

Cabo Otevaldo e Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Gecino, da 

comunidade Vila Verde. Apresentou Projeto de Lei que declara de utilidade 

pública a Fundação ORICANA da irmã Verônica, cujas ações são voltadas para 

as comunidades indígenas. Apresentou também Projeto de Lei que dispõe que 

as empresas com fins lucrativos, com sede matriz ou filial neste município e 



que são beneficiadas por incentivo ou isenção fiscal outorgada pelo Poder 

Executivo, tenha 10% (dez por cento) das vagas de trabalho reservadas para 

atender a necessidade do primeiro emprego e dá outras providências. O 

Vereador falou da dificuldade que os jovens encontram para ingressarem no 

mercado de trabalho e acrescentou que no projeto apresentado constam 

critérios para as empresas contemplarem no seu efetivo, jovens iniciando sua 

carreira profissional. Falou que visitou as escolas municipais Manoel Cardoso 

Neto e São Geraldo, que estavam ameaçadas de fechamento do turno noturno 

com a alegação de falta de alunos. E que a comunidade se manifestou e o 

Secretário de Educação entendeu. E já no primeiro dia de aula, se 

encontravam presentes mais de 200 alunos. Falou também da visita que fez 

junto com outros vereadores a Escola Colina Verde e que ficou satisfeito em 

ver a escola funcionando apesar de faltarem algumas questões, tais como: 

biblioteca, água, quadra de esportes, e turmas de 6º ao 9º ano, uma vez que 

alunos destas séries ainda têm que vir para as escolas mais próximas no turno 

da noite. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Souza que disse que esteve 

conversando com o Secretário a respeito desta questão e este lhe disse que 

ainda não há um número de alunos suficiente. No ensejo, o Vereador ainda 

parabenizou o senhor Zé Carlos que esteve a frente da campanha pelo não 

fechamento da unidade do IBAMA de Teixeira de Freitas. Retomando, o 

Vereador Edinaldo parabenizou o Secretário de Infraestrutura pela recuperação 

asfáltica da Rua João Amaro Gomes. Também chamou a atenção para a greve 

dos professores que está anunciada para o dia 28 de fevereiro. Disse que a 

Casa, o Executivo e o sindicato da categoria precisam sentar para evitar que 

isto ocorra. Foi aparteado pelo Vereador Cloves Martins que disse que a Casa 

já está tomando providência, que já está solicitando do Executivo informações 

sobre o repasse do FUNDEB de 2010 e sua aplicação em 2011. Foi aparteado 

pelo Vereador Julio Cesar que disse que assim que o Executivo tiver 

conhecimento do Requerimento, ele mesmo fará questão de trazer as 

informações porque é do interesse do Município que isto seja esclarecido. 

Retomando sua fala, o Vereador Edinaldo informou da entrada do 

Requerimento e finalizou sua participação agradecendo a todos. Neste 

momento, o Senhor Presidente passou a presidência da Mesa ao Vice-

Presidente Vereador Edinaldo Rezende para fazer uso da Tribuna. Sendo 

assim, o Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Luis Henrique. O 

Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza saudou os presentes, em 

especial ao Major Osires, parabenizando–o pela assunção ao cargo de 

Comandante do 13ºBPM, anunciando inclusive que teve informações que em 

breve o Major estará recebendo patente de Tenente-Coronel. Acrescentou que 

o Major iniciou bem o seu trabalho, pois chegou no momento da greve, e 

administrou muito bem a situação. No ensejo, parabenizou a CAEMA e todos 

os policiais que reivindicaram seus direitos de maneira ordeira e responsável. 

Disse que anseia pelo dia em que a PEC 300 se torne uma realidade, pois 

assim como a Saúde e a Educação, a Segurança Pública é um serviço 



imprescindível para a sociedade e precisa do apoio do Governo Federal. 

Parabenizou o Executivo pela limpeza dos canteiros da Avenida São Paulo. E 

pediu que a ornamentação de Natal seja retirada e colocada de Carnaval. 

Parabenizou o Vereador Gilberto Souza pela Indicação de Centro de 

Internação para Menores Infratores, pois na Delegacia de polícia ainda ficam 

menores no mesmo espaço de adultos, o que é proibido pelo Estatuto do 

Menor. E como na Delegacia tem apenas uma cela para menores, muitas 

vezes ficam 12 menores ou mais no mesmo espaço. E a reeducação e a 

ressocialização não pode ocorrer desta forma. Apresentou Moção de Pesar 

pelo falecimento do senhor Josias L. da Conceição e finalizou agradecendo aos 

presentes. Neste instante, o Presidente Interino Vereador Edinaldo Rezende 

devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Luis Henrique R. de Souza, que 

passou a palavra ao Major Osires. O Major PM Osires Moreira Cardos 

cumprimentou a todos. Disse que chegou a Teixeira num momento de crise, 

referindo-se a greve dos policiais baianos. Falou que em Medeiros Neto tudo 

correu bem, que os policiais foram conscientes e mantiveram a segurança da 

cidade mesmo com a greve. Já Teixeira de Freitas estava com um quadro mais 

complicado, sem viaturas circulando pelas ruas, o 190 estava desativado e o 

presídio com a mínima segurança. Por isso, ao chegar e constatar tal quadro 

convocou os oficiais de imediato e buscou entrar em contato com o comando 

da greve de forma amigável e respeitosa. Disse que teve o apoio do Dr. 

Argenildo, juiz criminal e na reunião que fez contou com a presença de alguns 

vereadores, e representantes de segmentos afins da segurança pública. Dessa 

reunião saiu um acordo que permitiu o restabelecimento do sistema de 

segurança do Município. Em seguida foi nomeado Comandante do 13º BPM e 

disse que sabe da responsabilidade que lhe foi dada. Disse que dedicará seu 

esforço e energia para minimizar os altos índices de criminalidade da região. 

Disse que o seu objetivo é resgatar a sensação de segurança e pretende 

trabalhar em parceria com a sociedade e com a Câmara de Vereadores. Disse 

que se empenhará em fazer o melhor para a segurança pública e está aberto a 

críticas, principalmente as construtivas. Disse que ficou feliz ao ver o 

Presidente da Câmara bem de saúde e com a informação deste de que 

possivelmente ganhará patente de Tenente-Coronel a qualquer momento. 

Empenhou sua palavra de que fará todo o possível para garantir a segurança 

de Teixeira de Freitas. Pela ordem, o Vereador José Henrique disse que a 

empresa que está fazendo o esgotamento sanitário de Teixeira de Freitas, está 

também fazendo a pavimentação nos locais onde fez corte. Pela ordem, o 

Vereador Cloves Neto solicitou que a empresa não demore tanto a recuperar o 

calçamento que danificou. Neste momento, o Senhor Presidente passou a 

trabalhar na ORDEM DO DIA, quando solicitou do Plenário autorização para 

votar as Indicações e Pedidos de Providências em bloco, a qual foi concedida, 

sendo todas, após deliberação, aprovadas por unanimidade. Em seguida, 

submeteu a votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por 

unanimidade. Depois submeteu a votação do plenário o Requerimento 



nº001/2012 de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria dos vereadores desta 

Câmara, que requer do Sr. Prefeito informações sobre a aplicação do repasse 

do recurso financeiro ao FUNDEB no valor de R$1.231.890,13, referente ao 

exercício de 2010, que foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão. E para constar, eu, José Gonzaga da Silva, primeiro 

secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será 

assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que 

com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 14 de fevereiro 

de 2012. 

 


